

# “袁大头”狂飙 5年升6倍 老银元快速升值期到来

## 理财观察

近年来,市场表现一直波澜不惊的银元忽然扶摇直上,以“袁大头”为代表的老银元价格在5年间升了6倍。更有专家称,拥有老银元的市民应该细心保存,积极收藏,今年将是老银元升值的狂飙期。

尚晓娟



资料图片

## “袁大头”5年升6倍

讲银元收藏不能不提“袁大头”,它是存量最多、流通最广的一个品种,早些年几乎家家都能翻出几枚“袁大头”。而现在,随着银元价格的不断攀升,“袁大头”再也不像过去那样随处可见了,而是越来越昂贵的出现在钱币市场上。

谈到近年来银元的走势,收藏老板柳先生更是戏称“好像坐上了直升

机”。他说:“在2005年之前的10多年里,民国三年、九年、十年铸造的‘袁大头’市价仅为60元左右;到了2009年5月份,涨到了260元到270元。而现在已经涨到了430元左右”。屈指一算,从2005年到2010年短短5年间,“袁大头”价格增长了6倍之多,收益远远超过黄金。更有专家称,拥有老银元的市民应该细心保存,积极收

藏,今年将是老银元升值的狂飙期,年底有望超过每枚500元。这仅仅是银元市场的一个缩影。“袁大头”普通版上涨后,其他存量稀少的版本更是纷纷补涨,民国八年版普通版“袁大头”的价格已突破600元,清朝时期流通的银元光绪元宝与宣统元宝更是黑马奔腾,在各大钱币交易平台上屡创新高。

## 投资精品是关键

对于银元收藏的趋热,业内人士均表示在意料之中,银元作为曾经的主要流通货币,历史价值不菲。再者,买卖银元属实物投资,交易比较灵活,具有收藏投资风险小、增值稳定等特点;加上银元系稀有贵重金属所铸,存世数量有限,自然会越来越受追捧。

近一两年银元价格飙升,除了收藏队伍扩大,实力买家的介入也是关键原

因。业内人士透露,银元只要一上市,就会被实力型买家一次性全部吃进,温州、山西等地大买家已经介入银元市场。虽然机构与大买家的介入会使银元板块震荡,但长期来看还是会稳定上升的,普通收藏者要放远眼光。

记者了解到,银元的种类及版本纷繁复杂,远不像投资邮票那样简单。主流市场上的银元主要有大清、民国、地

方特色和外国银元4大系列,各系列下又分多种不同的版本。专家提醒,收藏银元,要根据自己的实力与兴趣来选择,不存在绝对的好与坏,关键是要收藏精品。随着越来越多的版本被纷纷发现,收藏正在走向细分化、专业化,而初涉市场的收藏者,最好先收藏市面容易见到的银元,练好基本功后,再收藏稀少的品种。

# 黄金T+D爆仓追踪 各银行炒T+D规则都不同

近日有媒体报道,8月31日夜市黄金T+D一分钟内暴涨16元/克,导致大量空单散户爆仓事件。事件发生后,广大黄金投资者最想了解的问题是:到底是银行系统还是金交所系统出现的问题?多数专业人士认为,这次的问题更侧重于银行的系统风险。因为虽然各家银行均在金交所交易T+D,但若干的操作系统模式与交易规则却各不相同,这使得在不同银行交易的投资者,所处地位并不平等。

记者了解到,目前中国内地开展和准备开展黄金T+D业务的商业银行已达

到9家。其交易规则分为三大类。一类是“盘中平仓,价格优先”模式,比如周二晚发生爆仓事件的主角银行,采取的就是这种模式。只要有供求关系,无论价格多少,都能撮合交易,属于三类规则中比较激进的模式。周二晚操盘“黑客”之所以能狂赚2000万元,就是该银行系统的“盘中平仓”使得大量空单被强制平仓。

二类是“盘后平仓,隔日结算”模式,交易过程中,即使投资者账户金额不足,也不进行盘中平仓,而是至第二天早晨9时才一起处理,但不通知投资

者盘中进程。代表银行为工商银行。三类是“盘中通知、盘末平仓”模式,银行一般在14时30分前通看盘面,遇到资金不足的账户,将电话通知投资者补仓,预留半个小时到1个小时的补仓时间,再一并处理。代表为兴业银行。表面看来,二类和三类模式更加人性化,系统风险似乎更小。但业内人士认为,三种模式其实各有利弊,很难说谁的综合风险更大。目前银行总体服务质量偏低,有银行内部人员透露,销售黄金T+D不过是为了拉存款,他们较少提供信息咨询等服务。梅静

# 如何选择结构性理财产品

问:最近也看到很多关于银行结构性理财产品的投诉,但很多产品听上去收益情况不错,应该如何判断是否应该购买?

银行理财分析师:结构性理财产品属高风险投资产品,如果市场情况与投资者观点不同,则投资者只能在产品到期时获得受保障部分的投资本金。人民币结构性理财产品作为近年新兴的

理财工具,股市上行的时候为不少投资者带来了高收益。然而,金融危机使各家银行发行的挂钩境内外各种金融标的结构性理财产品遭遇收益大跌。而近年来结构性产品发生“零收益”,甚至“负收益”现象是有的。

但随着信贷类理财产品的减少,最近很多银行结构性理财产品的发行量大幅增加。有保本承诺的结构性产品是一

种较为理想的低风险产品。如果不是非常了解理财产品的结构和支付情况,建议选择较为简单的理财产品,不要去购买有很多触发条款和区间的复杂结构性产品。此外,很多结构性产品的收益水平取决于基础资产与支付条款的吻合度,吻合度越高,产品的收益水平越高。因此在投资此类产品时,一定要认清投资的品种和方向。黄倩蔚

## 理财资讯

### 六款产品8月未达预期收益

普益财富监测数据显示,2010年8月到期银行理财产品共计720款。到期年化收益率达5.00%及以上的理财产品共计14款。从收益表现来看,未达预期收益的产品共计6款,占到期产品总数的0.83%;这些产品均为结构性产品。未达预期收益的6款理财产品中,有5款为黄金挂钩型。中国银行的汇聚宝HJB10089-V(澳元金上加金)产品、汇聚宝HJB10084-V(美元金上加金)产品、中国银行的中银进取09006、中信理财2009黄金联系型理财产品A款和B款、平安银行的安盈理财0921产品均未能实现预期收益。陈诚

### 债券基金销售上演疯狂

富国基金9月2日公告称,因发行首日申购金额超过30亿上限,首只创新分级债基——富国汇利于9月1日提前结束募集,料将启动末日比例配售。这不仅是今年以来首只一日售罄的新基金,更是第一个一日售罄的债券型基金。公告信息显示,富国汇利分级基金于2010年9月1日开始募集,原定募集终止日为2010年9月10日。因投资者认购踊跃,截至9月1日,富国汇利累计申购申请已达到30亿募集份额上限。富国基金决定提前结束富国汇利募集,末日比例配售比例以管理人公告为准。债券型基金发行的上一个记录,由首只封闭式债券富国天丰于2008年创下。这一产品在A股跌至1800点的恐慌期,三日结束募集,并最终启动末日比例配售。胡孝政

### 美元整理后再度下跌

在本周的外汇市场上,美元整理后再度下跌,美元指数最低下跌到82.20,收盘在82.53。欧元、英镑反弹,瑞郎、日元冲高回落。受欧美股市周末强劲上扬提振,市场风险偏好升温,澳元、加元等商品货币受到投资者的追捧,市场对美元、日元等避险货币需求减少。其中欧元/美元最高反弹到1.2853,英镑/美元最高反弹到1.5489。美国劳工部本周公布的数据显示,上周美国初请失业金人数下降,但仍保持在高位,这意味着经济复苏仍很脆弱。从技术上来看,美元指数短线支撑在82.00位置,后市若意外跌破该位置的话,美元指数将向81.20左右的目标回落整理。短线的阻力在82.80。

交通银行安徽省分行 杨勇

### 航意险网上投保更便宜

中秋佳节和国庆黄金周双节已临近,如果再请几天假,“双节连休”即可有一个长达16日的假期;您是否在计划飞到憧憬已久的旅游胜地?购买机票的同时,是否已为自己的旅程撑好保护伞?近期,“伊春”空难事件让人们对空难保险产品的关注度也更高。到底哪些保险产品可理赔航空意外呢?航空意外险无疑是普通市民最为熟悉的航空保险产品。据了解,不少人已经养成了购买航空意外险的好习惯,通常是登机之前在机场购买。这种与机票密切“搭配”的航空意外险,通常保额为40万元,保费20元,保障期限为当次航班。而随着网络保险销售平台的日益兴起,比起过去在机场购买与机票搭售的航意险,在网上买航空意外险可以获得更自主、更实惠的选择,保额翻倍的同时,所需保费可便宜1至2成。方志